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PŘÍPR AVA 
MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE

Zásadním tématem říjnového zase-
dání komise mezinárodních soutě-
ží CTIF v rakouském Linzi byl aktuální 
stav připravenosti příští „olympiá-
dy“ ve slovinském Celje (červenec 
2022). Vedle organizačních jednání 

se v  Linzi také uskutečnilo školení 
rozhodčích, kteří budou na meziná-
rodní soutěži rozhodovat. Za SH ČMS 
se jednání komise zúčastnil její člen 
Tomáš Lefner a  školení rozhodčích 
absolvovali Martina Crháková, Lud-
mila Vlášková a Petr Polášek. 

SETK ÁNÍ MEZINÁRODNÍ 
SPORTOVNÍ FEDER ACE

Mezinárodní sportovní federace ha-
sičů a  záchranářů  (MSFHZ) se usku-
tečnila v letošním roce v termínu od 
12.  do 16. listopadu v  Uzbekistánu 
v  Taškentu. Jednalo se již o  22.  roč-
ník této konference. Českou stranu 
zastupovali náměstek starostky Zde-
něk Nytra, doprovodila ho tlumoč-
nice Světlana Donskich. Hlavními 

tématy bylo vyhodnocení roku 2021, 
zpráva antidopingové komise, zprá-
va sportovně-technického výboru 
a  příprava Mistrovství světa v  požár-
ním sportu 2022.

R ADA SDRUŽENÍ PŘIJALA 
DALŠÍ ČLENSKÝ SVAZ 

Ve středu 15. září 2021 se uskutečnilo 
letos druhé zasedání Rady Sdružení 
sportovních svazů České republiky. 
Kromě standardního programu se 
na zasedání přišli představit zástupci 
České asociace esportu (ČAeS), kteří 
Radě Sdružení předložili žádost o  při-
jetí za přidruženého člena. Rada Sdru-
žení, po předchozí diskusi, této žádosti 
vyhověla a  ČAeS se tak stala novým 
přidruženým členem Sdružení spor-
tovních svazů České republiky. Elek-
tronický sport, neboli esport, je sou-
časný celosvětový fenomén, který po 
celém světě sleduje téměř 500 milio-
nů diváků. ČAeS byla založena v roce 
2017  s  cílem zastupovat zájmy české-

ho esportu vůči veřejným institucím, 
médiím, sportovním organizacím 
a  mezinárodním asociacím. Dále pak 
aktivně provádí osvětovou činnost 
v oblasti esportu, zajišťuje jeho propa-
gaci, profesionalizuje a nastavuje stan-
dardy v českém esportu a v neposled-
ní řadě také organizuje a  řídí domácí 
soutěže. V současnosti registruje ČAeS 
v 11 klubech více než 1650 hráčů.

Mistrovství světa v  požárním 
sportu se letos konalo ve vý-
chodní části Kazachstánu ve 
městě Karaganda od 1. do 5. září. 
Startovali zde závodníci z České 
republiky, Běloruska, Slovenska, 
Polska, Rakouska, Kazachstánu, 
Uzbekistánu, Mongolska a  Rus-
ka. Síly změřili v celkem čtyřech 
disciplínách – individuálních 
(výstup na cvičnou věž a běh na 
100  metrů s  překážkami) a  tý-
mových (štafeta 4 × 100  metrů 
a  požární útok). Umístění v  jed-
notlivých disciplínách na konci 
mistrovství rozhodlo o  celko-
vých vítězích. 

První disciplína, ve které se sou-
těžilo, byl výstup na cvičnou 
věž. Tradičně nepatří tato disci-
plína mezi ty nejsilnější českého 
týmu. Obě družstva se umístila na 
4. místě, nejlepší česká závodnice 
byla současná dvojnásobná mist-
ryně ČR  Kamila Bartošková  (čas 
7,63  s), z  mužů byl nejúspěšnější 
Dan Klvaňa časem 14,02 s. 

Druhý den ale přinesl dvojná-
sobný zlatý úspěch!  Po čtyřech 
letech máme opět vítěznou dvo-
jici mistrů světa v běhu na 100 m 
s  překážkami. Po Danu Klvaňovi 
a  Šárce Jiroušové, kteří získali zla-
té medaile v Izmiru v roce 2017, se 
to letos podařilo Pavlu Krpcovi 
a  Karolině Vyvialové. Karolina 
finálový běh zvládla s  jistotou 
v  čase 16,11  s a  stala se tak no-
vou světovou šampionkou. Mezi 
muži byla konkurence vysoká ale 

kapitán týmu Pavel Krpec  je zku-
šený závodník, na mistrovství svě-
ta nestartoval poprvé, titul mistra 
světa z  individuální disciplíny mu 
dosud ale stále chyběl. Výsledným 
časem 14,90  s potvrdil titul abso-
lutního vítěze a  i  on se stal no-
vým mistrem světa. 

Ve štafetách se týmům příliš dobře 
nevedlo, první štafetě žen se ne-
podařilo zahasit hořící káď, druhá 
štafeta ve složení Kateřina Boro-
vičková, Marcela Vrtalová, Dana 
Butulová a  Karolina Vyvialová 
skončila časem 65,20 s na čtvrtém 
místě. V  parném odpoledni na-
stoupili v  první štafetě A  muži ve 
složení  Jiří Škodný, Patrik Kligl, 
Martin Lidmila  a  Jan Vyvial. Je-
jich výsledný čas byl 60,91 s. Ná-
sledujícím týmům z  jiných repre-
zentačních družstev se ne vždy 
podařilo uhasit oheň na čtvrtém 
úseku, a  to vinou technické záva-
dy na hasicích přístrojích. Oba své 

pokusy tak opakoval například 
tým Polska. Stejný problém potkal 
i  naší rekordně rozběhnutou B 
štafetu ve složení  Daniel Klvaňa, 
Dominik Soukup, Vojtěch Klen-
ka  a  Pavel Krpec.  Dokázali se 
však zkoncentrovat na opakovaný 
pokus, který zvládli v čase 59,26 s 
a získali tak bronzovou medaili.

Požární útok byl v  historii mis-
trovství pro české reprezentan-
ty vždy silnou disciplínou. Bylo 
tomu i  letos v  Kazachstánu, kde 
se zadařilo oběma týmům. V této 
královské disciplíně vybojovaly 
ženy první místo (26,35 s). Sesta-
va nastoupila ve složení: Apolena 
Kasalová, Karolina Vyvialová, 
Kamila Bartošková, Klára Hulín-
ská, Lenka Šestáková, Dana Bu-
tulová a Lucie Tůmová.

V  celkovém hodnocení se ženy 
staly druhými vicemistryněmi 
světa, druhé místo obsadily Rus-
ky a  první místo Bělorusky. „S  cel-

kovým umístěním jsme spokojeni, 
velkým úspěchem je pro nás vítěz-
ství v  požárním útoku, ale největší 
radost máme z  naší nové mistryně 
světa Karoliny Vyvialové. Průběh 
mistrovství byl v  pořádku, dle na-
šeho očekávání, připravenost zá-
vodnic byla dobrá. Naší sestavu sice 
před začátkem mistrovství ovlivnilo 
zranění, ale dokázali jsme se s  tím 
vypořádat“, komentoval výko-
ny svých svěřenek trenér  Libor 
Mrozowski.

Muži v  požárním útoku odstar-
tovali jako první ve své kategorii 
a  svým prvním pokusem zapsali 
čas 27,96 s . Na start nastoupili ve 
složení Pavel Krpec, Jan Vyvial, 
Martin Lidmila, Vojtěch Klen-
ka, Dominik Soukup, Jiří Škod-
ný a Dan Klvaňa.

Ve velké konkurenci všech muž-
ských týmů se kromě umístění 
v  požárním útoku hrálo i  o  cel-
kové pořadí družstev. Druhým 

pokusem naši reprezentanti svůj 
čas zlepšili na konečnou hodno-
tu 26,85  s. Před ně už se dostal 
jen domácí tým Kazachů časem 
25,55  s, třetí místo vybojovali Ra-
kušané časem 27,14  s. V  celko-
vém hodnocení se český tým 
mužů dostal s 11 body na druhé 
místo. Mistry světa se stali Běloru-
sové se ziskem 9 bodů, třetí skon-
čili Rusové se 14 body. „Lépe to pro 
nás dopadnout nemohlo, druhé 
místo je spravedlivé, Bělorusové 
byli lepší než my. Jsme rádi, že jsme 
tam jeli s tím, že během lockdownu 
jsme se závodníky nemohli dosta-
tečně trénovat individuální disciplí-
ny a  v  trénincích jsme se věnovali 
spíše těm kolektivním. Na štafetách 
i na útoku jsme získali stříbro, takže 
jsme prodali to, co jsme natrénovali. 
Máme radost za Pavla Krpce, který 
si svojí pílí a  usilovným tréninkem 
první místo ve stovkách zasloužil. 
Ze všech našich reprezentantům vě-
noval přípravě nejvíc času“, zhod-
notil výkon svého týmu trenér Ra-
dim Juřena. 

Celá delegace se vracela domů 
zpět z  Karagandy slovenským 
vládním speciálem přes Bratislavu 
a  Brno. Z  jihočeské metropole už 
se všichni závodníci rozjeli do růz-
ných směrů a svých domovů.

MISTŘI SVĚTA

NOVINKY

JE TO TAM! KAROLINA VYVIALOVÁ A PAVEL KRPEC JSOU 
NOVÝMI MISTRY SVĚTA V BĚHU NA 100 M S PŘEKÁŽKAMI

ZPRAVODAJ
HASIČSKÉHO SPORTU

Na přelomu září a října, od 30. 9. 
do 2. 10., patřila bulharská Varna 
požárnímu sportu. Mezinárodní 
soutěž ODESSOS CUP 2025 opět 
přilákala sportovní kluby z  růz-
ných evropských zemí. Českou 
republiku reprezentovaly týmy 
žen SH ČMS a Třebíč a  mužské 
týmy Plzeň a Třebíč. Naši závod-
níci a  závodnice po celé tři dny 
potvrzovali své postavení mezi 
evropskou špičkou.

Skvělý vstup do soutěže 

První soutěžní den odstartoval 
tradičně výstupem na cvičnou 
věž. Českou výpravu potěšil 
úspěch Terezy Mikulíkové ze 
SH ČMS, která vybojovala bronz 
(7,83 s). Druhý den patřil běhu na 
100 metrů s překážkami a štafetě 
4 × 100 m – disciplínám, v nichž 
se českým závodníkům tradičně 
daří. Výborné výkony předvedly 
zejména Eva Vlčková (17,24  s) 
a  Eliška Navrátilová z  Třebíče 
(19,92  s), které obsadily první 
a  třetí místo. Mezi muži zazářil 
Mikuláš Vlčan z Třebíče s časem 
15,88 s, který v této disciplíně zví-
tězil. Ve štafetách reprezentantky 
SH ČMS obsadily druhou příčku 
s časem 62,09 s a třetí pozici ob-
sadily dívky z  Třebíče s  časem 
76,86  s. Muži z  Plzně doplnili 
úspěšný den bronzem ze štafety 
s časem 61,14 s.

Požární útok je jistotou českých 
týmů

Třetí soutěžní den patřil požárním 
útokům, které často rozhodují 
o  celkovém výsledku. Chladnější 
počasí české závodníky neza-
skočilo. V  kategorii mužů zvítě-
zil domácí tým Pleven s  časem 
25,97  s. Plzeňští muži doběhli 
druzí (25,97  s) a  Stara Zagora 
třetí (26,20 s). V kategorii žen do-
minovala Třebíč, která zvítězila 
s časem 24,20 s. Za nimi skonči-
la Ukrajina (24,80 s) a třetí místo 
obsadil tým SH ČMS (48,35  s). 
V  celkovém hodnocení si české 
reprezentace připsaly další výraz-
né úspěchy – muži z  Plzně zís-
kali bronz, ženy SH ČMS stříbro 
a Třebíč bronz.

Hodnocení trenérů: Dorostenky 
obstály, muži potvrdili potenciál

Ženskou reprezentaci SH ČMS le-
tos vedl trenér Libor Mrozowski, 
který zdůrazňuje, že výsledky je 
potřeba vnímat v  kontextu změ-
ny sestavy. „Loni jsme nastoupili 
s  družstvem žen, zatímco letos 
startovala dorostenecká reprezen-
tace – a to je zásadní rozdíl oproti 
loňsku. Je potřeba říct, že se s tím 
dorostenky popraly se ctí. Jejich 
výkony byly výborné a v některých 
ohledech velmi překvapivé,“ hod-
notí. Přestože tým nedosáhl na 
loňské vítězství, panuje spokoje-
nost: „Výsledky byly velmi uspo-
kojivé a  konkurenceschopné. Na 

nejvyšší příčku jsme tentokrát ne-
dosáhli, ale tým rozhodně obstál 
– a v  jednotlivcích se dívky doká-
zaly prosadit na stupně vítězů.“ 
Podle trenéra byl turnaj také cen-
nou školou. „Takové závody jsou 
pro dorostenky skvělou průpra-
vou. Nabírají jistotu a zkušenosti, 
které využijí třeba na Mistrovství 
Evropy.“

Muži z  Plzně berou bronz. „Po-
tvrdili, co v nich je,“ hodnotí Pavel 
Krýsl

Trenér plzeňských mužů Pavel 
Krýsl letos vedl tým k výraznému 
posunu – z  loňského osmého 
místa až na bronz. Co za úspě-
chem stojí? „K  posunu přispěly 
výsledky ve všech disciplínách, 
ale největší zásluhu má požární 
útok. V něm jsme vybojovali druhé 
místo a zlomili tak loňské trápení,“ 

vysvětluje Krýsl. Změnou, která 
mohla zamíchat pořadím, bylo 
nové pravidlo: „Letos se používa-
lo vybavení pořadatele, zatímco 
dříve jsme mohli soutěžit s vlast-
ním. O to víc si ceníme, že jsme se 
s tím dokázali vyrovnat.“ Výsledek 
podle něj nebyl úplně překvapivý. 
„Kluci mají skvělou formu a dlou-
hodobě podávají výborné výkony. 
Spíš potvrdili to, co v nich je.“ Úro-
veň soutěže byla podle něj mírně 
poznamenána tím, že po letním 
mistrovství Evropy dorazilo méně 
týmů. To však nic neubírá na vý-
znamu závodu. „Pro některé naše 
členy to byl první start na meziná-
rodní úrovni. Právě takové zkuše-
nosti dodávají jistotu a klid, který 
je v soutěži zásadní,“ dodal Krýsl.

ODESSOS CUP 2025 ukázal sílu 
českého požárního sportu. Do-
rostenecké týmy žen příjemně 

překvapily a  mužská reprezenta-
ce z Plzně potvrdila stoupající for-
mu. Českým týmům se ve Varně 
dařilo nejen výsledkově, ale také 
díky atmosféře mezinárodní sou-
těže, která poskytla cenné zkuše-
nosti do další sezóny. V  příštím 
roce čeká české reprezentanty 
nejen série menších i  větších 
mezinárodních závodů, ale také 
velká výzva v podobě Mistrovství 
Evropy v požárním sportu. Šam-
pionát se uskuteční v Ostravě od 
17. do 23. srpna, a to ve stejných 
disciplínách, jaké závodníci absol-
vovali na ODESSOS Cupu: výstup 
na cvičnou věž, běh na 100  m 
s překážkami, štafetu 4 × 100 m 
s překážkami a požární útok. Pro 
české sportovce to bude nejen 
vrchol sezóny, ale také jedinečná 
příležitost předvést sílu domácí-
ho požárního sportu před vlastní-
mi fanoušky.

Čeští rozhodčí absolvovali 
školení mládeže CTIF v Linzi
V pátek 24. a v sobotu 25. října proběh-
lo v  rakouském Linzi školení rozhod-
čích mládeže CTIF, které bylo přípravou 
na XXV. mezinárodní setkání hasičské 
mládeže a  Mistrovství světa mládeže 
v klasických disciplínách CTIF Šumperk 
2026. Česko na školení reprezentovali 

M.  Crháková, P.  Kostrůnek, P. Polášek 
a L. Vlášková. Účastníky čekala v pátek 
teoretická část a společné zahájení pro 
mládež i rozhodčí, v sobotu pak praktic-
ká část na stadionu a závěrečné testy.

Zasedání komise CTIF řešilo 
klíčové projekty pro mládež 
O  víkendu 15.–16. listopadu se v  Li-
verpoolu uskutečnilo 115. zasedání 

komise CTIF pro mládež, kterého se za 
Českou republiku zúčastnili Martina Cr-
háková a Jožka Lédl. Delegáti diskuto-
vali zejména aktuální informace z CTIF 
a podrobnosti k přípravám mezinárodní 
hasičské soutěže v Šumperku. Prostor 
dostalo i  hodnocení letošního Sympo-
zia a  prezentace informací z  jednot-
livých zemí. Jednání tak opět nabídlo 
možnost sdílení zkušeností a koordina-
ci plánů na nadcházející období.

Členové Rady Sdružení 
odsouhlasili přijetí nového 
členského svazu
Ve středu 10. září se v sídle Sdružení 
v  pražských Holešovicích uskutečni-
lo třetí letošní jednání Rady Sdružení 

sportovních svazů České republiky. 
Zářijové jednání mělo na programu 
kontrolu plnění úkolů vyplývajících 
z  předešlých usnesení Rady Sdružení 
či problematiku nemovitého majetku 
Sdružení. Zástupci členských svazů 
Sdružení si vyslechli informace o čer-
pání rozpočtu Sdružení k  30. červnu 
letošního roku a  tradičně byli také 
informováni o  jednáních s  Národní 

sportovní agenturou a dalšími orgány 
státní správy.
Na programu bylo také představení 
České federace Taekwon-Do ITF, která 
předložila žádost o přijetí do Sdružení 
sportovních svazů České republiky. 
Členové Rady Sdružení pak následně 
rovnou o této žádosti hlasovali a jedno-
myslně nový svaz přijali. Sdružení má 
tak nyní již 25 členských svazů.

ODESSOS CUP 2025: Dorostenky 
překvapily, muži brali bronz 
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MEZINÁRODNÍ SCÉNA



Nová Paka se na konci září stala 
dějištěm mimořádné sportovní 
i  společenské události. Město si 
připomnělo hned dva významné 
milníky – 150 let od založení Sbo-
ru dobrovolných hasičů v  Nové 
Pace a  50 let od vzniku profesi-
onální hasičské stanice. Oslavy 
byly spojeny s  pořádáním Mist-
rovství České republiky v klasic-
kých disciplínách CTIF. 

Ženy ze Skalice ovládly 
mistrovství 

V  kategorii žen letos zazářilo 
družstvo SDH Skalice z  Morav-
skoslezského kraje, které se stalo 
absolutním vítězem mistrovství 
v  kategorii žen. Jejich výkon byl 
výsledkem dlouhodobé přípravy, 
sehranosti a  zkušeností trené-
rek. „Úspěch se nám povedl díky 
pravidelným tréninkům, a  hlavně 
díky trenérkám, které nám hodně 
pomáhaly, protože mají velké zku-
šenosti a také díky našemu super 
kolektivu,“ shodly se členky vítěz-
ného týmu. 

Zibohlavy potřetí za sebou mis-
trem ČR

Mezi muži potvrdil svou dlouho-
dobou dominanci tým SDH Zi-
bohlavy ze Středočeského kraje. 
Družstvo obhájilo mistrovský titul 
už potřetí v  řadě a  stalo se opět 
absolutním vítězem soutěže. Vel-
kou zásluhu na tom má i zkušený 
závodník Petr Beneš, který zdů-
razňuje, že tým stojí především 
na dlouholeté praxi a sehranosti: 
„Těžíme ze zkušeností, které jsme 
nasbírali za ta léta, kdy se věnuje-

me tomuto sportu. Ačkoliv jsme 
letos neměli tolik tréninků, máme 
to v  rukou. Víme, co máme dělat 
a jsme sehraní. Když si pohlídáme, 
abychom nedostali trestné body, 
tak to klapne.“ 

Vyhlášena byla také Liga CTIF 
pro rok 2025

Součástí slavnostního programu 
bylo i  závěrečné vyhodnocení 
Ligy CTIF, která letos zahrnovala 
pět závodů: Ostrava, Praha, Ostra-
va, Vlčnov a Velké Meziříčí. V žen-
ské kategorii zvítězilo družstvo 
SDH Velké Meziříčí a mezi muži 
byli nejúspěšnější závodníci SDH 
Michálkovice.

Významné jubileum novopackých 
hasičů tak bylo oslaveno sportov-
ně nabitým dnem, který potvrdil, 
že disciplíny CTIF u nás mají pev-
né místo a přitahují nové genera-
ce závodníků.

Mladí hasiči v dětských 
magazínech České televize
Mladí hasiči se v  závěru října dostali 
do povědomí díky reportáži v dětském 
magazínu Wifina, který vysílá Česká 
televize. V  pátek 24. října 2025 byl 
odvysílaný díl, ve kterém se představili 
mladí hasiči, hasičky a trenérky ze Sbo-
ru dobrovolných hasičů Písková Lhota. 
Divákům přiblížili, co všechno obná-
ší hasičský sport, jak probíhá trénink 
i závodní příprava a jaké dobrovolnické 
aktivity mladé kolektivy podporují. Tre-
nérky Valentýna Homolková a  Katka 
Martinová, které ve Wifině vystoupily, 
zdůraznily význam systematické spor-

tovní průpravy. „Atletická příprava je 
velmi důležitá, zejména v zimním obdo-
bí, je to hodně o rozvoji fyzické kondice 
více než o  posilování,“ shodují se. Na 
otázku, v  čem se požární sport podo-

bá práci hasičů v  ostré akci, dodávají, 
že jde především o  rychlost, správné 
reakce a  týmovou spolupráci, která je 
základem jak na soutěžní dráze, tak 
v reálných zásazích. 

Jak zapojit rozdělovač ukázala repor-
térům mladá hasička Lenka Vodičko-
vá, s  přehledem sportovních disciplín, 
které se běhají na mezinárodní úrovni, 
malé redaktory zase seznámila hasič-
ka Katka Semecká. Členové SDH Písko-
vá Lhota rovněž zmínili, že jejich náplní 
není jenom sport, ale že svůj volný čas 
věnují i  dalším dobrovolnickým a  cha-
ritativním činnostem, jako je podpora 
prodeje květin na Ligu proti rakovině 
nebo spolupráce se seniory. 

Zájem České televize o svět mladých 
hasičů pokračoval i na začátku listo-
padu. Na Memoriálu Marty Habado-
vé, soutěži v běhu na 60 metrů s pře-

kážkami, byl přítomen natáčecí štáb 
pořadu Lvíčata. A  nebylo to poprvé, 
redakční tým navštívil tuto soutěž už 
v roce 2023. Tento dětský sportovní 

magazín vysílaný na stanici ČT :D, 
moderovaný olympijským vítězem 
Alešem Valentou, představuje sport 
dětskýma očima a  zaměřuje se na 
sport jako životní styl. Doprovází jej 
loutkoví průvodci – lví kluk a  malá 
lvice Leona – kteří přibližují témata 
zábavnou a srozumitelnou formou. 

Na reportáž z  letošního memoriálu 
se můžeme těšit v  některém z  bu-
doucích dílů Lvíčat. Vystoupení v mé-
diích jsou pro mladé hasiče skvělou 
příležitostí ukázat veřejnosti pestrost 
a  smysl jejich činnosti – od spor-
tovních výkonů přes dobrovolnickou 
pomoc až po budování týmového 
ducha.

Oslavy 150 let hasičů v Nové Pace 
doprovodilo Mistrovství ČR CTIF.  
Triumf slavily týmy ze Skalice a Zibohlav

SDRUŽENÍ HASIČŮ ČECH, MORAVY A SLEZSKA 	 WWW.DH.CZ � 3/2025

PŘED KAMEROU

MISTROVSKÉ KLÁNÍ

SH ČMS, Římská 2135/45, 121 07 Praha 2	 Tel.: 222 119 501� E-mail: kancelar@dh.cz

Kvalifikace družstev mladých hasičů  
na I. mistrovství světa CTIF 
První mistrovství světa družstev mla-
dých hasičů v  klasických disciplínách 
CTIF se uskuteční v Šumperku od 13. 
do 18. července 2026. Současně se 
zde bude konat také XXV. mezinárodní 
setkání hasičské mládeže, které přilá-
ká mladé hasiče z mnoha zemí světa. 
Cesta na světový šampionát začala už 
v sobotu 11. října, kdy se na stadionu 
v  Hradci Králové uskutečnila kvalifi-
kace družstev týmů z  České republi-
ky. Na start se postavilo celkem osm 
týmů, které s maximálním nasazením 
změřily síly v disciplínách požární útok 
CTIF a štafeta CTIF. Po napínavém prů-
běhu soutěže si postup na mistrovství 
světa zajistila tři družstva: SDH Bludov 

– dívky, SDH Bludov – chlapci, SDH 
Chlumec nad Cidlinou – chlapci. Spo-
lečně s již dříve kvalifikovanými družst-
vy SDH Písková Lhota (chlapci i dívky) 
tak bude Českou republiku na I. mist-
rovství světa v klasických disciplínách 
CTIF reprezentovat celkem pět týmů. 

Sdružení sportovních svazů ocenilo své dlouholeté partnery 

Sdružení sportovních svazů při příle-
žitosti 35. výročí svého působení oce-
nilo dlouhodobou spolupráci svých 
členských svazů. Vyzdvihlo především 
jejich činnost v  oblasti sportu, práci 
s dětmi a mládeží i podporu zdravého 
životního stylu. Slavnostní akt proběhl 

4. listopadu na Slovanském ostrově 
na Žofíně. Za Sdružení hasičů Čech, 
Moravy a Slezska ocenění převzali sta-
rostka Monika Němečková a  náměs-
tek Zdeněk Nytra. Dalšími oceněnými 
byli závodnice Anna Umnerová z  Pl-
zeňského kraje a Marcela Vrtalová za 
Kraj Vysočina. Posledním oceněným 
byl dlouholetý trenér reprezentačních 
družstev dorostu a  dospělých Radim 
Juřena z  Moravskoslezského kraje. 
Posledním třem oceněným bude vy-
znamenání předáno na krajských či 
okresních shromážděních. Všichni se 
významně zasloužili o rozvoj hasičské-
ho sportu ať už jako sportovci svými 
výkony nebo jako trenéři či organizáto-
ři domácích či mezinárodních akcí. 

Od první zkoušky po instruktorskou kvalifikaci
Víkend 15. – 16. listopadu byl ve zna-
mení vzdělávání rozhodčích požárního 
sportu. Zatímco v  Přibyslavi se konal 
kurz rozhodčích mládeže I. stupně, Os-
trava hostila kurz pro budoucí rozhod-
čí instruktory. V Přibyslavi se letošního 

kurzu zúčastnilo celkem 28 poslucha-
čů – 10 nováčků a 18 zkušených roz-
hodčích, kteří přišli obhájit svůj stupeň. 
Sobotní program se zaměřil na teorii 
a  praktické dovednosti – účastníci si 
vyzkoušeli například vázání uzlů (PÚ 
CTIF), práci v předávacím území, hod-
nocení přetočení hadic i roli startéra.

Současně se v  Ostravě – Nové Vsi 
uskutečnil kurz pro budoucí rozhodčí 

instruktory požárního sportu. Byl ur-
čen členům SH ČMS, kteří znají pravi-
dla požárního sportu a mají minimálně 
pětiletou praxi jako rozhodčí. Kurz byl 
omezen na 25 účastníků. Oba kurzy 
poskytly účastníkům nejen cenné zna-

losti a  osvědčení, ale také možnost 
sdílet zkušenosti a  inspirovat se při 
práci rozhodčího.

STŘÍPKY



Poslední závod Ostravsko-bes-
kydské šedesátky, který se ko-
nal o víkendu 22. – 23. listopadu 
v  Ostravě uzavřel letošní sezónu 
Českého halového poháru v běhu 
na 60 m s překážkami. Do haly se 
sjeli mladí hasiči z celé republiky 
a k vidění byly napínavé souboje 
i velká radost z úspěchu. 

V kategorii starších chlapců v le-
tošní sezóně ČHP zvítězil Pavel 
Zicha z SDH Pozděchov. „Šel jsem 
do toho s tím, že bych mohl vyhrát, 
ale na jaře to ještě úplně nevypa-
dalo. Měl jsem dva docela zkaže-
né závody. Dnes v  Ostravě jsem 
šel oba pokusy natvrdo. Sezóna 
byla v pohodě, mohla být lepší, ale 
jsem rád za to, co jsem dokázal.“ 
Druhé místo obsadil Ondřej Tichý 
ze SDH Stará Říše a bronz si od-
vezl Ondřej Volejník z  SDH Chlu-
mec nad Cidlinou. Mezi mladšími 
chlapci triumfoval František Da-
cík z  SDH Vlčnov, druhou příčku 
získal Matěj Vymazal z SDH Drno-
vice a třetí skončil Patrik Jindrák 
z SDH Vědomice. 

V  kategorii starších dívek domi-
novala Tereza Mikulíková z SDH 
Valašská Polanka. „Vítězství jsem 
nečekala, ale doufala jsem. Na 
jaře se mi podařilo vyhrát dva zá-
vody a  uspěla jsem i  na podzim 
v  Praze,“ popsala svou sezónu. 
„Dneska jsem si to jela hlavně užít. 
Je to můj poslední rok mezi star-
šími, takže jsem se letos věnova-
la i dalším disciplínám – výstupu 
na cvičnou věž a stovkám, hlavně 
jsem sbírala zkušenosti.“ Na dru-
hé místo dosáhla Eliška Nováko-
vá ze SDH Vědomice a třetí skon-
čila Karolína Klofandová z  SDH 
Velenka. Mezi mladšími dívkami 
byla nejlepší Erika Zinková z SDH 
Kostomlátky, druhou pozici ob-
sadila Aneta Zemanová z  SDH 

Chlumec nad Cidlinou a třetí mís-
to získala Eliška Piskačová z SDH 
Bozkov. 

Po skončení závodu ČHP Ost-
ravsko-beskydské šedesátky od-
startovalo Halové mistrovství ČR 
v běhu na 60 m s překážkami, na 
které se mohli závodníci kvalifiko-
vat ze všech proběhlých závodů 
ČHP včetně ostravského. 

V  kategorii starších chlapců zví-
tězil Jan Lorenc z  SDH Široký 
Důl. „Nečekal jsem vítězství vů-
bec, chtěl jsem si jen zaběhnout 
osobní rekord, ale že budu mistr, 
to jsem opravdu nečekal,“ přiznal 
po závodě. Druhé místo obsadil 
Pavel Zicha ze SDH Pozděchov 
a bronz si odvezl Miroslav Dokou-
pil ze SDH Slatina. 

Mezi staršími dívkami se rado-
vala z  vítězství Eliška Nováková 
z  SDH Vědomice. „Chtěla jsem 
vyhrát, ale nečekala jsem to. Tré-

novala jsem pravidelně a  mám 
i  individuální tréninky. Můj osobní 
trenér Adam Rybář mě dokázal 
dobře připravit,“ řekla šampionka. 
Stříbro získala Kateřina Nováko-
vá z SDH Hrobce a bronz putoval 
k Tereze Mikulíkové. 

V  kategorii mladších chlapců se 
nejrychlejšího času dočkal Ma-
těj Vymazal z SDH Drnovice. „Za 
osobák 12,40 s jsem velmi rád, le-
tošní sezóna pro mě byla výjimeč-
ná hlavně tím, že jsem se v mnoha 
věcech zlepšil,“ uvedl. Druhý skon-
čil Tomáš Masařík z SDH Habro-
vany a třetí místo obsadil Dominik 
Doubek ze SDH Zbraslav. 

V  kategorii mladších dívek se 
radovala Erika Zinková z  SDH 
Kostomlátky. „Jsem ráda, že mě 
dnes podporovali rodiče i trenéři. 
Splnila jsem si svůj sen a zaběhla 
čas pod 13,50 s. V tréninku jsem 
se zaměřovala hlavně na rozdě-
lovač, protože mě hodně trápí, 
ale pokusy se mi dnes povedly,“ 
popsala své vítězství. Druhé 
místo získala Lenka Hromado-
vá z SDH Pozděchov a bronz si 
odvezla Eliška Piskačová z SDH 
Bozkov. 

Ostravský závěr sezóny tak uká-
zal, že mladí hasiči nejenže zís-
kávají cenné zkušenosti, ale do-
kážou i  překonávat své osobní 
rekordy a naplno si užít radost ze 
sportu.

Podrobnosti z jednotlivých akcí naleznete na www.dh.cz, FB SH ČMS a Instagra-
mu sdruzeni_hasicu. FOTO: archiv SH ČMS.

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska jako člen Sdružení sportovních svazů České re-
publiky sleduje i úspěchy a aktivity kolegů z ostatních svazů spadajících pod Sdružení. 

Dvě zlaté z paraglidového MS v přesnosti přistání
Česká reprezentantka, studentka ČZU, 
Karolína Koudelová se stala dvojná-
sobnou mistryní světa na mistrov-
ství v  paraglidové přesnosti přistání 
v Turecku.

Na světovém šampionátu, které pro-
bíhalo od 9. do 17. října v  turecké 
Antalyi, se utkalo 140 pilotů a pilotek 
z  36 zemí. Během závodu se uletělo 
celkem 12 kol s  velmi vyrovnanými 
výsledky. Česká reprezentace vyslala 
na soutěž pět soutěžících, tři muže 
a  dvě ženy, které zároveň soutěžily 
v  kategorii juniorů. Karolína Koudelo-
vá si po fantastickém výkonu odnes-
la titul mistryně světa v kategorii žen 
i v kategorii juniorů. Zároveň skončila 
na krásném celkovém 4. místě. Ve vel-

ké konkurenci žen i juniorů Koudelová 
dokázala udržet klid až do posledního 
kola a  skvělými výsledky si vylétala 
jeden z  nejlepších výsledků českých 
reprezentantů od roku 2011.

Český tým se v  celkovém hodnocení 
umístil na 4. místě. Dalším výrazným 
členem české reprezentace byl Vlas-
timil Vachtl na 23. místě. Další dva 
reprezentanti, Vlastimil Kricnar a Petr 
Garbier, se umístili na 28. místě a na 
115. místě Lucie Martínková. Vítě-
zem celého závodu se stal Yang Chen 
z Číny, za národy dominovala též Čína.
Dvě zlaté medaile jsou pro český tým 
skvělým úspěchem a  potvrzují naši 
silnou pozici na světové scéně parag-
lidingu v přesnosti přistání.

7 cenných kovů z MS v distančním plavání s ploutvemi 
vybojovali čeští závodníci!
Ve dnech 7. – 13. října 2025 hostil 
egyptský El Alamein Mistrovství svě-
ta v  distančním plavání s  ploutvemi 
všech kategorií – juniorů, seniorů 
i  masters. Českou republiku repre-
zentovalo 11 závodníků (2 senioři, 7 
juniorů a 2 masteři) ze 7 klubů: Martin 
Děcký, Klára Divišová (oba KSP Olo-
mouc), Zuzana Fabíková, Lucie Fabí-
ková, Jakub Valchař (všichni Laguna 
Nový Jičín), Vasilij Ploc (MH Praha), 
Adam Kolín (AQUA Klub Liberec), Julie 
Dočkalová (FastFins Přerov), Kristýna 
Kakačová (Čochtan Žďár nad Sáza-
vou). Výpravu vedla hlavní trenérka 
Zuzana Svozilová, funkci asistentky 
trenérky zastávala Barbora Kondrová.
O  největší úspěch se postaral junior 
Vasilij Ploc, který si v disciplíně 150 m 

PP eliminace doplaval pro zlatou me-
daili a stal se juniorským mistrem svě-
ta. Na trati 1 km PP přidal ještě stříbro.
Bronzovou medaili přidala juniorská 
štafeta ve složení Jakub Valchař, Klára 
Divišová, Vasilij Ploc a Julie Dočkalo-
vá, která v závodě 4 × 150 m SB mix 
eliminace obsadila 3. místo.
Těsně pod stupni vítězů skončila dal-
ší juniorská štafeta (Kolín, Kakačová, 
Ploc, Dočkalová), která v mixovém zá-
vodě 4 × 1 km SB obsadila 4. místo.
Do finálové TOP 5 se mezi jednotlivci 
probojovala Klára Divišová (5. mís-
to na 150 m BF eliminace) a  Zuzana 
Fabíková, která v  seniorské kategorii 
skončila šestá na 150 m PP elimina-
ce. Na stejné trati obsadil Martin Děc-
ký dělené 9.–13. místo. Fabíková na-
víc přidala 10. místo na 5 km PP, což 
byl nejdelší ženský závod šampionátu.
Na mistrovství světa DPP masters 
(8.  – 13. října 2025) reprezentova-
li Českou republiku Zbyněk Svozil 
(KSP Olomouc) a  Tibor Toser (KP 
Česká Lípa). Oba se dokázali v  těžké 
konkurenci prosadit mezi nejlepšími 
a z Egypta si odvezli čtyři cenné kovy.

MČR hry Plamen 2026 (20. – 21. 6.) – Svitavy, Pardubický kraj
MČR dorostu v požárním sportu 2026 (26. – 29. 6.) – Liberecký kraj
XXV. mezinárodní setkání a Mistrovství světa družstev mladých hasičů  
v klasických disciplínách CTIF 2026 (13. – 18. 7.) – Šumperk
Mistrovství Evropy dospělých v požárním sportu 2026 (17. – 22. 8.) – Ostrava
MČR dobrovolných a profesionálních hasičů v požárním sportu 2026  
(4. – 6. 9.) – Hradec Králové

Ostrava hostila vrcholné závody mladých 
hasičů v běhu na 60 m s překážkami 
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Mladí hasiči se svou celoroční čin-
ností podle Směrnice hry Plamen učí 
reagovat nejen na mimořádné udá-
losti, ale i na situace, s nimiž se mo-
hou setkat v běžném životě. O tom, že 
hasičská mládež se všemu potřebné-
mu učí dobře, svědčí událost z pátku 
10. října 2025. 

Na hasičském cvičišti v  obci Odranec 
probíhal běžný hasičský trénink na 
sobotní okresní kolo závodu hasičské 
všestrannosti a  brannosti, kterého se 
účastnil i  jeden z  vedoucích kolektivu 
mladých hasičů Pavel M. Ten se poté 
z tréninku vzdálil, aby dokončil rozděla-
nou práci v obci. Po chvíli se ozval hluk 
způsobený pádem žebříku a děti, které 
zrovna končily trénink, zbystřely.

Nejrychleji zareagoval třináctiletý Ma-
těj Sláma, který vyběhl z areálu a spat-
řil, jak na asfaltu před autobusovou 
čekárnou nehybně leží zraněný vedoucí 
Pavel, kterému po pádu z  výšky tekla 
z hlavy krev. Matěj okamžitě utíkal pro 
mobilní telefon, kterým hned zavolal zá-
chrannou službu, popsal událost a vel-
mi přesně popsal místo nehody, které 

udal číslem umístění sloupu veřejného 
osvětlení. Vše naprosto ukázkově dle 
instrukcí, které se děti učí v  kroužku 
mladých hasičů.

Následně přijel druhý vedoucí, který 
se postaral o  pacienta a  Matěj předá-
val informace do telefonu záchranné 
službě a  instruoval vedoucího. Přiletěl 
vrtulník letecké záchranné služby, zá-
chranka RZS a  pacient byl předán do 
rukou odborníků. Vše má ve výsledku 
dobrý konec. Vedoucí MH Pavel M. se 
bez větších zdravotních následků zota-
vil (středně těžký otřes mozku), a to pře-
devším díky včasné a bezchybné reakci 
právě Matěje Slámy mladého hasiče 
z Odrance.

Udělal přesně to, co se na hasičských 
trénincích pravidelně učí – vzal telefon, 
vytočil tísňovou linku, sdělil své jméno, 
příjmení, číslo svého telefonu, místo 
události a popis zraněné osoby. Matěji, 
ještě jednou, jsi šikovný a děkujeme! 

Mladý hasič z Odrance zachránil vedoucího 

ZBLÍZKA

http://www.dh.cz

